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Motion om rutiner för att förebygga att barn vräks 

KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 

Kommunfullmäktige anser motionen besvarad med hänvisning till Social- 

och arbetsmarknadsnämndens yttrande. 

Kommunfullmäktige beslutar att Social- och arbetsmarknadsnämnden får till 

uppgift att ta fram en rutin för ett förebyggande arbete för att undvika att 

barnfamiljer vräks.  

SAMMANFATTNING 

Folkpartiet har lämnat in en motion om rutiner för att förebygga att barn 

vräks. Motionen har remitterats till social- och arbetsmarknadsnämnden för 

yttrande. Social- och arbetsmarknadsnämnden beslutade 2012-11-22 att 

lämna följande svar på remissen:  

Social- och arbetsmarknadsnämnden godkänner Social & Arbetsmarknads 

redovisning som svar på motionen och kompletterar svaret med att "Begära 

att ägardirektiven ses över när det gäller AB Bostäder. För att på ett bättre 

sätt ge AB Bostäder möjlighet att stödja Social & Arbetsmarknad att hitta 

bostäder och underlätta hemmaplanlösningar." 

 

Social & Arbetsmarknads redovisning: 

I början av året redovisade Socialstyrelsen en rapport gällande hemlöshet och 

i Lidköping fanns vid det tillfället 48 st. varav ett 20-tal föräldrar och barn. 

Flertalet av dessa barn är umgängesbarn till bostadslösa föräldrar. I våras 

presenterade även Socialstyrelsen för första gången öppna jämförelser av 

kommunernas arbete mot hemlöshet. Lidköping hade inte skickat in uppgifter 

till Socialstyrelsen angående sitt arbete och fanns således inte med i de öppna 

jämförelserna.  

 

Social & Arbetsmarknadsnämnden har upparbetade rutiner för 

vräkningsförebyggande arbete tillsammans med AB Bostäder och vid 

behov upprättas kontakt med andra hyresvärdar. Social & 

Arbetsmarknadsnämnden har också rutiner för att arbeta med borgen 

för bostad för att brukare skall kunna erhålla boende. Social & 

Arbetsmarknadsnämnden har även riktlinjer och rutiner för beviljande 

av bistånd till hyresskulder för att kunna förhindra en avhysning.  

Social & Arbetsmarknadsnämnden har tillsammans med AB Bostäder  
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riktlinjer för hur samverkan skall gå till för ärenden som har särskilda 

svårigheter att erhålla bostad. Social & Arbetsmarknadsnämnden har även 

ett upparbetat samarbete med frivilligorganisationen Kvinnojouren Linnean. 

Linnean är den enda frivilligorganisationen som har sovplatser tillgängliga. 

 

Vidare har Social & Arbetsmarknadsnämnden en boendesamordnare som 

jobbar med boendefrågor som är aktuella för våra brukare. I det uppdraget 

ingår att arbeta förebyggande för att stödja de brukare som riskerar att mista 

sitt boende och att hjälpa dem att behålla sitt boende. I uppdraget ingår även 

att vara ett stöd i anskaffandet av bostäder till bostadslösa. Social & 

Arbetsmarknadsnämnden har även befattningar inom öppenvården som 

arbetar med brukarnas behov av stöd i boendefrågor, utifrån beviljat bistånd 

ifrån vår myndighetsutövning. 

 

I ärendet yttrar sig Pär Johnson (FP) och Jan-Erik Bengtsson (S) ordförande i 

Social- och arbetsmarkandsnämnden. 

 

Yrkande 

Pär Johnson (FP) yrkar att Social- och arbetsmarknadsnämnden får till 

uppgift att ta fram en rutin för ett förebyggande arbete för att undvika att 

barnfamiljer vräks. 

Beslutsexpediering 

Social- och arbetsmarknadsnämnden 

Folkpartiet 

AB Bostäder 
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Beslutsunderlag 

• KS 2012/224-1 Motion om rutiner för att förebygga att barn vräks 

• KS 2012/224-3 SAN § 104 Svar på remiss om Motion om rutiner för 

att förebygga att barn vräks 

• KS 2012/224-4 Tjänsteskrivelse svar på motion om rutiner för att 

förebygga att barn vräks 

• KS 2012/224-5 SAN § 48 Motion om riktlinjer för att förebygga att 

barn vräks 

• KS 2012/224-6 protokollsutdrag KS 

• KS 2012/224-7 Protokollsutdrag Kommunstyrelsens arbetsutskott §16 

• KS 2012/224-8 KSAU § 155 Motion om rutiner för att förebygga att 

barn vräks 

• KS 2012/224-9 KS § 152 Motion om rutiner för att förebygga att barn 

vräks 
 

 


